ОТЧЕТ

о проведении международной научной сессии XVII  Невские чтения 

«Наука, образование и культура 

в новых социально-экономических условиях»
21-26 апреля 2015 года, Санкт-Петербург
1. Организационные мероприятия по подготовке и проведению Невских чтений. 
В процессе подготовки XVII Невских чтений был проведен целый ряд организационных мероприятий, были созданы и работали проектные группы. Был утвержден состав Оргкомитета: Председатель: М.И. Диброва, ректор Невского института языка и культуры. Заместители председателя: первый проректор Г.А. Фортунатова, проректор по учебной работе В.П. Мирошкин, и.о. проректора по НИР Н.А. Печерская, проректор по информационным технологиям Е.А. Шульгин, начальник инженерно-эксплуатационного управления С.Ю. Гончар. Координатор научной сессии XVII  Невские чтения: и.о. проректора по научно-исследовательской работе НИЯК Н.А. Печерская. Руководители научных конференций: Г.Н. Боева, В.В. Грибова, Г.Б. Дудченко, Н.И. Озерова, Н.С. Радевская, Г.И. Синько, Л.Ф. Соловьева, Е.Е. Шлейникова, Е.А.Шульгин. Ответственный по организационным вопросам: научный сотрудник К.А. Лавецкая. Секретарь: помощник ректора Е.И. Гриднева.
Оргкомитет под руководством Председателя и Координатора научной сессии осуществлял общее руководство, а также определял общее направление работы сессии; утвердил график работы, определил тему сессии; установил сроки проведения сессии; разработал и утвердил содержания информационного письма; утвердил текст распоряжения о проведении сессии; утвердил программу сессии; разработал и утвердил форматы и темы мероприятий сессии и состав участников; утвердил программу открытия и завершения сессии; утвердил решения конференций; утвердил порядок получения справок, дипломов и сертификатов участниками сессии; утвердил состав и сроки публикации сборника сессии.

Учебно-вспомогательный состав института под руководством помощника ректора Е.И. Гридневой, начальника инженерно-эксплуатационного управления С.Ю. Гончара осуществил организационную и техническую поддержку сессии. Деканат ООП и учебный отдел  в соответствии с требованиями, которые содержались в карте научной сессии, обеспечили все мероприятия аудиториями. Отдел кадров обеспечил своевременное оформление командировочных удостоверений. Бухгалтерия провела документирование оплаты регистрационного взноса за публикации. Расселение иногородних участников, бронирование номеров, культурную программу и обмен информацией по текущим вопросам поселения обеспечивала Митрофанова Елизавета Леонидовна, директор психолого-педагогического центра.

Списки участников были составлены научным сотрудником УНИД К.А. Лавецкой. В РИО НИЯК В.Н. Шайдуровым в запланированные сроки были набраны и сданы в печать программа конференции и сборник материалов конференции. Рассылка сборников материалов конференции осуществляется научным сотрудником К.А. Лавецкой, которая на протяжении всего подготовительного периода вела переписку с участниками сессии, вела работу по составлению макета сборника, совместно с Н.А. Печерской работала с зав. кафедрами с целью редактирования материалов, работала с электронной версией программы конференции, вместе с Илларионом Дарсавелидзе формировала электронную базу участников и подготавливала поощрительные удостоверения об участии в конференции. 

      «Невские чтения – 2015» – это пять самостоятельных научно-практических конференций (три из которых международные), связанных общей темой и актуальностью проблематики: «Актуальные методики в изучении гуманитарных дисциплин и иностранного языка» (рук. Грибова Виктория Викторовна), «Язык в современном информационном пространстве: проблемы, поиски, решения» (рук. Денисова Наталья Викторовна и  Грибова Виктория Викторовна), «МУЛЬТИМЕДИЙНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ПРЕПОДАВАНИИ» (рук. Шульгин Евгений Александрович, Соловьева Людмила Федоровна), «Межкультурная коммуникация: язык и перевод» (рук. Грибова Виктория Викторовна),, «КУЛЬТУРА И КУЛЬТУРЫ» (рук. Галина Николаевна Боева).
 Традиционно проводились мероприятия в формате научных сессий и круглых столов, это: научная секция «ЭПИСТЕМА. Учитель и ученики» (рук. Шлейникова Евгения Евгеньевна), семинар «Связи с общественностью для гражданского общества» (рук. Фрушенкова Дарья Валентиновна), секция «ЛИТЕРАТУРА И ИСКУССТВО В ФОКУСЕ ГУМАНИТАРНЫХ НАУК» (рук.Боева Галина Николаевна и Орлицкий Юрий Борисович), семинар «Территориальное размежевание на востоке Европейского Союза» (рук. Дудченко Герман Борисович), круглый стол «ЛЕСКОВСКИЙ ПАЛИМПСЕСТ» (рук. Наталия Ивановна Озерова).
 . 
       Кроме того, проводились: мастер-класс «Буква, цифра, нота» (рук Бергер Нина Александровна)., конкурс  студенческих мультимедийных проектов, (рук. Шульгин Евгений Александрович, Соловьева Людмила Федоровна), Конкурс молодых переводчиков (рук. Грибова Виктория Викторовна),, международный конкурс молодежи, посвященный 70-летию Победы «Народам нужен мир, а не военный мундир» (рук. Радевская Наталья Станиславовна).
В «Невских чтениях–2015» по приглашению заведующей кафедрой культурологии и ОГД Г.Н. Боевой - руководителя международной конференции «Культура и культуры»,  приняли участие такие известные ученые России,  как Орлицкий Юрий Борисович, д.ф.н., профессор РГГУ, редактор журнала «Вестник гуманитарной науки» и целый ряд коллег из Москвы и других городов России. Петербургская гуманитарная наука была представлена в докладах выдающихся отечественных ученых-историков русской литературы, источниковедов и литературоведов таких, как Борис Фридманович Шифрин,  Константин Юрьевич Лаппо-Данилевский, д.ф.н профессор РГПУ им Герцена  Евдокимова Ольга Владимировна, профессор СПбГУ Ирина Владимировна Столярова.  В Чтениях приняли участие ряд зарубежных исследователей.
Помимо очных докладов на мероприятиях сессии были представлены стендовые доклады, которые вошли в состав сборника научных материалов. 
2. Издание материалов.

К началу конференции был издан по традиции сборник научных материалов: Актуальные проблемы современной науки. - №1(7) / Материалы научных конференций научной сессии «XVII Невские чтения». СПб, 2015. – Общее кол-во п.л. 12, объем страниц – 264 стр., общий тираж – 100 экз. 
3. Статистика участия и участников
В 15 мероприятиях Невских чтений–2015 по итогам регистрации (на входе и в листах регистрации мероприятий) приняли участие в работе сессии 94 человека из 14 городов России (СПб, Москва, Владимир, Псков, Астана, Россошь, Рязань, Северодвинск, Самара, Сургут, Томск, Ульяновск, Уфа, Ярославль), а также из США, Нидерландов и Хорватии. 

Общее количество заявивших желание участвовать в работе сессии с  научными докладами  – 55 человек, из них 15 докладов поступили от молодых ученых, 7 – от докторов наук, 21 – от кандидатов наук, 17 – от студентов 8 вузов СПб и других городов. По отчетам руководителей секции прозвучало 49 докладов и сообщений.
4. Решения и пожелания на будущее.

Решения и пожелания Оргкомитету чтений в целом, которые поступили от участников конференции и запротоколированы по мероприятиям:

· выразить благодарность организаторам конференции Невского института языка и культуры (НИЯК) за организацию конференции и интересный подбор докладчиков, которые продемонстрировали высокий профессионализм;

· продолжить практику совместного присутствия студентов и преподавателей в аудитории на заседаниях Чтений;

· рекомендовать кафедрам НИЯК и в дальнейшем включать в работу мероприятий обсуждение исследований молодых ученых (студентов НИЯК, студентов и аспирантов других вузов);
· Развивать разные форматы мероприятий Чтений. 
· Для развития корпоративной культуры привлекать к участию выпускников Невского института языка и культуры.
· Объявить о  начале студенческих конкурсов в рамках сессии следующего 2016 года заранее – не позднее ноября 2015 года.
· Разместить на сайте НИЯК отчеты о проведенных в рамках Невских чтений научных мероприятиях.

И.О. Проректора по научной работе                Н.А. Печерская
29  июня 2015
